

美元对人民币汇率  
创汇改重启以来次高点

中国外汇交易中心的最新数据显示,9月1日美元对人民币汇率中间价报6.8126,较前一交易日走高21个基点。在连续第6个交易日保持在6.80水平上方的同时,接近6月19日汇改重启以来的高点,仅低于6月21日的6.8275元。

汇改重启以来,人民币兑美元汇率累计最大升值幅度为0.86%,即8月9日,人民币兑美元中间价升至1美元对6.7685元人民币。此后,人民币兑美元则基本持续走跌。

受美元对人民币汇率中间价继续大幅走高影响,近期市场美元对人民币汇率收报6.8115,创逾两月新高。

分析人士表示,近期人民币持续走软,一方面与近期美元反弹、人民币保持对一揽子货币稳定有关;另一方面,也体现了央行希望提高汇率双向波动风险的意愿。

媒体日前报道称,中国人民银行副行长胡晓炼表示,中国将继续放松对人民币使用的管制,但人民币汇率改革不会解决中国与美国之间的巨大贸易失衡。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,2010年9月1日银行间外汇市场其他货币对人民币汇率的中间价为:1欧元兑人民币8.6333元,100日元兑人民币8.0474元,1港元兑人民币0.87574元,1英镑兑人民币10.4522元,人民币1元兑0.46182林吉特。前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.8105。(任晓)

## 招商证券周凯被“停赛”一年

中国证监会公告,招商证券股份有限公司保荐代表人周凯在保荐项目时,未参与现场尽职调查,证监会将在12个月内暂不受理周凯与行政许可有关的文件。

公告称,招商证券股份有限公司保荐代表人周凯在保荐桂林三金股份有限公司首次公开发行股票并上市项目时,未参与现场尽职调查,未勤勉尽责地履行相关义务,违反了《证券发行上市保荐业务管理办法》第四条的规定。根据《证券发行上市保荐业务管理办法》第六十八条的规定,中国证监会于2010年8月23日决定,对保荐代表人周凯采取12个月暂不受理与行政许可有关的文件的监督管理措施。

据统计,证监会今年已先后对5家保荐机构的18名保荐代表人或相关签字律师等采取了不同程度的行政监管措施。

从证监会公布的保荐机构名单和保荐代表人名单看,招商证券的保荐代表人名单中已经没有周凯的名字。这表明,周凯已经离开招商证券。(申屠青南)

中国平安将控股深发展  
今日复牌

(上接A01版)由于与本次交易有关的评估及盈利预测的工作正在进行,中国平安和深发展将在相关评估、盈利预测工作完成后,再次召开董事会审议相关事项。如获通过,本次交易涉及的相关事项将分批提交双方的股东大会审议,再提交有关监管机构审批。

中国平安表示,上述交易完成后深发展的净资产与资本充足率会进一步增加,深发展总资产规模将超过9000亿元,信用卡累计发卡量将超过900万张,超过370个物理网点。中国平安的银行业务利润贡献度将获显著提高,并在今后还可以为深发展提供持续、稳定的资本支持。

对此次交易方案,中国平安认为交易结构清晰,估值定价合理,兼顾了交易各方的利益。今后,中国平安及旗下各专业子公司将与深发展结成更紧密的战略合作伙伴关系,充分发挥协同效应。包括支持深发展分享中国平安庞大的客户群,覆盖全国的分销网络,支持深发展业务平台建设;支持深发展分享领先的后援平台建设经验;分享金融交叉销售的成功经验等。同时,集团也将大力支持深发展及整合平安银行后在贸易融资业务、零售贷款业务等方面的优势,全力支持深发展的快速、健康发展,帮助其成为中国最佳的股份制商业银行之一。

## 打造优质品牌 全力拓展业务

国泰君安证券浙江分公司

国泰君安证券浙江分公司是国泰君安证券股份有限公司设在浙江地区的分支机构。浙江分公司一直恪守“诚信、亲和、专业、创新”的经营理念,立足经纪业务,把握创新业务,规范营业部建设,积极发挥分公司在整体营销、渠道对接、机构业务、产品设计、服务推广等领域的规模优势,已形成独具特色的经营管理模式,经营业绩多年来始终名列公司系统前四位。

分公司位于杭州市庆春路26号,下属十一家营业部,分别位于杭州、宁波、台州、衢州、绍兴、余姚、镇海、天台、仙居、温州、金华等城区(其中金华营业部正在筹建中)。经过多年来自多层次的客户中都拥有一定的影响力,不论经营规模、经济效益、管理水平和服务品牌等均在当地券商中名列前茅,是当地最具竞争力的证券营业部之一。

浙江分公司一直致力于完善客户

服务体系,打造优质客户服务品牌。借助总公司的经纪业务平台,客户服务平台和研究咨询力量,打造专业化的FC理财顾问团队、营销服务团队,为客户提供专业化、差异化、个性化的投资咨询增值服务。浙江分公司之江网、智博汇理财服务大厅、在线ET助手、畅通的客服专线95521、易阳指手机证券,让客户随时享受海量资讯,为客户提供全方位的贴身服务;通过君弘财富俱乐部建设,专业的咨询服务、定期的投资策略报告会,打造尊崇、亲和的服务体验,执行以服务内涵提升为重点的品牌化分级服务;通过“E.T.卫士”USBKey、动态令牌等系列产品,确保客户帐户更安全,理财更安心。

浙江分公司推崇创新进取的经营理念,以规范业务为前提,依托总公司的创新业务能力,积极探索和推广创新业务。依托总公司首批融资融券资格,积极开展融资融券业务;依托国泰君安

中金所一号金字招牌,推进IB股指期货业务;依托公司的理财产品,开展基金与产品销售,积极锁定高价值客户,与客户携手君弘,共悦人生。

多年来,浙江分公司积极深化基础

管理建设和企业文化建设,业已具备了

一批高素质的管理人员队伍和专业化的

营销人员队伍,全力推进着区域市场

开发、客户服务和产品销售工作,在浙

江这块投资热土上,用勤奋和务实诠释着国泰君安钻石理念的卓越品质,用不

断地开拓与创新展现了国泰君安钻石

文化的蓬勃生机。



企业文化—

# 姚刚:抓紧推进场外市场建设

## 发展债券市场 推进国际板建设

□本报记者 申屠青南

中国证监会副主席姚刚日前表示,下一步,证监会将多措并举,加强多层次资本市场创新力度,包括抓紧推进场外市场建设,规范发展私募基金、PE、VC等,从债券市场入手,提高直接融资比重,推进国际板建设。

姚刚是在“一行三会”领导与金融界别全国青联委员面对面对话交流座谈会上做上述表示的。他说,资本市场对于保持国民经济平稳运行、维护金融稳定,以及促进经济结构调整和创新型国家建设,具有不可替代的作用。下一步,证监会将从

以下几个方面努力,推动资本市场平稳健康发展:

一是在去年10月份平稳推出创业板市场的基础上,抓紧推进场外市场建设。我国资本市场发展20年来,上市公司虽已将近2000家,但还有大量股份公司达不到上市条件,这就要求证监会进行场外市场建设,为达不到上市标准的公司提供一个股份流通、资本服务的平台。二是规范发展私募基金、PE、VC等,从债券市场入手,提高直接融资比重,推进国际板建设。

姚刚表示,中国证监会要通过这几个方面的努力,加大多层次资本市场建设的创新力度,使资本市场能够更好地为国民经济平稳健康发展做出贡献。

### 69家报家公司上半年利润增长75% 一半以上符合创业板上市财务要求

中国证券业协会9月1日表示,上半年,69家股份报家公司归属于母公司股东净利润3.59亿元,同比增长75%;平均每股收益0.14元,同比增长率为56%。目前,共有37家报家公司符合创业板上市财务要求,其中,8家公司的申请材料已获证监会正式受理。

截至8月31日,70家中关村科技园区公司在代办系统挂牌报价转让。除中农羊业外,69家公司按时披露了2010年半年报,其中有19家公司聘请具有证券从业资格会计师事务所对半年报进行了审计。统计显示,上半年,报价系统挂牌公司整体收入和盈利大幅增长。69家报家公司共实现营业收入34.54亿元,同比增长32%;平均全面摊薄净资产收益率7.29%,同比增长率为41%。

上半年,69家公司扣除非经常性损益后净利润为3.41亿元,同比增长80%。从不同行业利润增长率来分析,新能源、节能环保行业增速最快,营业收入、净利润的增长率分别达到266%、415%,远超其他行业。

中国证券业协会表示,按照中国证监会首次公开发行股票并在创业板上市管理暂行办法的规定,综合分析股份报家公司2008-2009年年报以及2010年半年报相关数据,目前共有37家报家公司符合创业板上市财务要求。其中,13家报家公司就发行股票并申请在创业板上市事宜召开了董事会和股东大会并通过了申请创业板上市的议案,8家公司的申请材料已获证监会正式受理。(申屠青南)

## 国家发改委:增创深圳特区体制新优势

□本报记者 周婷

国家发展改革委副主任彭森1日接受“深圳经济特区建设三十周年”系列采访时指出,特区发展所必需的政策支持还会有,但着眼点要放在增创体制新优势上,要在体制上创造条件,支持特区率先发展。

彭森说,新形势下,特区要继续发挥作用,不仅要保持自身原有的特色,而且要丰富和发展特区的特色内涵。当前和今后一个时期,特区发展所必需的一些政策支持还会有,但保持特区优势的根本着眼点要放在增创体制新优势上。要在体制上创造条件,支持

特区率先发展,在改革开放中先行先试,在转变经济发展方式和调整经济结构中继续走在全国前列。

他在回答“经济特区”与“综合配套改革试验区”的关系时指出,深圳等经济特区创立之初,的确获得一些特殊政策,包括财税、土地、出入境管理等优惠政策,这些优惠政策确实在特区的起步阶段发挥了重要作用。而我国近年来依次设立的多个国家级综合配套改革试验区,与当年设立经济特区面临的形势和环境很不相同。国家级综合配套改革试验区并不能在税收和财政支持等方面拥有更多的优惠政策,设立这一试验区的主要目的是让其享有改革

先行先试的权力。

资料显示,目前我国加快了国家级综合配套改革试验区的批准节奏,继上海浦东新区综合配套改革试点、天津滨海新区综合配套改革试验区、深圳市综合配套改革试点之后,武汉城市圈全国资源节约型和环境友好型社会建设综合配套改革试验区、长株潭城市群全国资源节约型和环境友好型社会建设综合配套改革试验区、重庆市全国统筹城乡综合配套改革试验区以及成都市全国统筹城乡综合配套改革试验区纷纷获批,今年4月国家发改委又正式批准设立沈阳经济区作为国家新型工业化综合配套改革试验区。

## 谢旭人:把政府所有收支全部纳入预算管理

□本报记者 朱宇

财政部9月1日消息称,财政部部长谢旭人日前表示,今后一个时期是财政部门深入推进依法行政、依法理财的关键时期,要积极稳妥地推进预算公开,把政府所有收支全部纳入预算管理,推进公共支出、基本建设支出、行政经费

支出预算和执行情况公开。

谢旭人强调,下一步依法行政、依法理财要重点抓好五项工作。一是积极完善财政法律体系,努力提高财政法律制度建设水平。二是完善机制,细化要求,深入推进科学民主决策。三是提高预算的完整性和透明度,逐步建立完善的政府预算体系。积极稳妥地推进预算

公开,要把政府所有收支全部纳入预算管理,推进公共支出、基本建设支出、行政经费支出预算和执行情况公开。政府性基金收支预算、中央国有资本经营预算等也要向社会公开。四是强化财政监督,不断健全财政运行的权力制约、制衡机制。五是加强组织领导,完善推进依法理财工作机制。

## 强化上市公司内控体系建设监管力度

(上接A01版)2009年设立了内部审计部门的上市公司整体内部控制水平优于未设立的上市公司。

研究还发现,2009年非ST股上市公司内部控制整体水平优于ST股上市

公司;2009年未受违法处罚的上市公司整体内部控制水平优于遭受处罚的上市公司。

值得注意的是,内控水平与上市时间显著负相关,即上市时间越短,内控水平

平越好。投入资本回报率与内部控制水平之间呈显著的正相关关系,即内部控制越好的公司,投入资本回报率越高。

《白皮书》建议,统一上市公司内部控制评价报告的内容和格式,强化上市公司内部控制体系建设的监管力度,加强对ST公司内部控制制度建立健全工作的监督,提高上市公司风险评估水平。

法律性迹象,比如有的交易账户是最近新开户,有的账户平时很少操作却在短期内大量买入某家公司股票,有的账户交易IP地址就在相关公司所在地的证券营业部等。一旦发现这些线索,市场监管部就会与公司管理部门联合约谈上市公司高管,调查账户的实际背景及其与上市公司的关联。

拉网排查结果有时触目惊心。

一家华南上市公司重组过程中,查

处了参与内幕交易的一串名单,不仅有公司高管,还有政府官员。难以遁形之后,一些重组公司只能以“条件不成熟”等理由选择中止重组。然而,打击内幕交易在全球都是难点,市场监察和一些内幕交易人也每天都在“斗智斗勇”。深交所监察部人员说,曾有一些浙江上市公司在重组前,周边地区有大资金账户买进该公司股票。当深交所要求公司核查这些账户时,公司称中止重组。过了几个月,公司再次准备启动重组,排查发现大量购买其股票的账户地址又转移到上海。深交所再度要求其对账户进行核查,最后该公司不得不二度放弃重组。为躲避追查,内幕交易人可谓绞尽脑汁,但在现代技术手段之下,想完全逃出监控并不容易。

在证监会近期调查的51起案件中,内幕交易占比近6成,深交所市场监察部门上报的异动线索中内幕交易占比约7成左右。截至目前,深市已有数十家次上市公司因涉及内幕交易,最终以“条件不成熟”等原因停牌后直接停牌退出重组程序。在股票停牌之前的热潮中追高买入的中小投资者,一旦踩上地雷,在股票复牌后的下跌中就会损失惨重。在当前的投资文化之下,打听内幕炒股的情况难以杜绝,但是股民们要知道“险中求富”不容易,很可能是“炒准消息亏掉钱”。

## 证监会: 形成对内幕交易综合防控机制

中国证监会纪委、监察局2日在中国证券报刊登文章《证监会点面结合推进资本市场反腐倡廉建设》,提出延伸监管触角,发挥体制优势,联合开展内幕交易综合防控工作。下一步,相关部委将联合出台规范性实施意见,有针对性地构建一整套覆盖内幕交易发生领域的制度体系和监督执行机制,形成对内幕交易“齐抓共管、多管齐下、群防联控”的综合防控机制。

近期,在中央纪委和监察部的支持下,证监会启动了地方派出机构和所在地纪检监察机关建立联席会议制度试点工作,通过畅通多层次横向沟通渠道,充分发挥纪检监察机关和证券期货监管部门各自优势。在防范、打击内幕交易和治理商业贿赂问题上,各省、市、自治区纪检监察机关可

以依托联席会议平台,督促相关部门共同研究制定对策和措施,更好地规范国家工作人员尤其是党政干部的行为,加强对国有企业并购重组审批环节的内部管理,和制约监督,压缩决策链条,缩短审批时间,完善保密制度,实现内幕信息流转留痕,更加有效地打击和预防违法违纪违规行为。

文章说,要从关键点“突破”,加强对权力的监督和制约,从监管“线”延伸,推动证券期货行业作风建设,从体制“面”拓展,全面推进惩防体系建设。

据悉,证监会将开发管理的“证券期货市场诚信档案”系统,经过不断完善,目前已囊括了近10年来资本市场各类主体的诚信情况,共记录诚信信息8113条。(文章全文见A06版)(申屠青南)

## 中方严重关切 美加严贸易救济执法建议

美国商务部8月26日公布了从政府执行和规则调整两个方面

加严贸易救济措施的14条建议,其中多项建议针对非市场经济国家。商务部公平贸易局负责人1日表示,中方对此表示严重关切。

该人士称,中方认为,对于该14条建议中的多个问题,美法院已在以往的司法诉讼案中做出裁定,包括美商务部不应在反倾销中对出口税和增值税进行调整等。如进一步调整上述做法和规

则,将破坏贸易救济调查的合法性和合理性基础。

该负责人指出,通过调整贸易救济调查方法加大限制进口的力度,不仅无益于美国内产业竞争力的提升,反而会引起其他国家和地区的效仿和连锁反应,

破坏国际贸易秩序和规则。中方

希望美方慎重处理这一问题,认真遵守世贸组织反倾销和反补贴规则,避免使贸易救济措施沦为贸易保护主义工具。(卢静)

## 新股申购提示

股票简称	申购代码	发行数量	网下申购日	网上申购日	刊登中签率	刊登中签号
中超电缆	002471	4,000万股	8月30日	8月30日	9月1日	9月2日
双环传动	002472	3,000万股	8月30日	8月30日	9月1日	9月2日
圣莱达	002473	2,000万股	8月30日	8月30日	9月1日	9月2日
拓基软件	002474	2,600万股	9月1日	9月1日	9月3日	9月6日
立讯精密	002475	4,380万股	9月1日	9月1日	9月3日	9月6日
宝莫股份	002476	3,000万股	9月1日	9月1日	9月3日	9月6日
雏鹰农牧	002477	3,350万股	9月1日	9月1日	9月3日	9月6日
瑞普生物	300019	1,860万股	9月6日	9月6日	9月8日	9月9日